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Szerkesztőség ős kiadóhivatal 

Újvidék, Petöfi-utca 47. szám.,
ahová a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendők. 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA.

Ma Mai' felitóst.
A hivatalos lap tegnapi száma veze­

tő helyen közli Bállá Aladár dr., njvi­
déki főispánnak saját kérelmére történt 
felmentetését.

Bállá Aladár dr. ezzel megszűnt 
városunk főispánja lenni és fényes állá­
sát otthagyta, mert nem akarta hazafias 
meggyőződését hivatali állásúnak alá­
rendelni, otthagyta állását, mert elvei­
hez ragaszkodik.

Négy társával ezáltal meggyőződé­
sének áldozata lett, de maga kereste, 
szinte elsőnek hajszolta felmentetését, 
fel akart szabadulni azon kötelékek alól, 
amelyek egy vezér személyi kultuszáért, 
eszméket, a 48-as párt sarkalatos elveit 
feláldozni kívánják. Ledobta magáról a 
bilincseket és ma mint független harcosa 
az eszméknek küzd velünk együtt, élün­
kön, mint vezér, az önálló magyar 
nemzeti bankért, az ország gazdasági 
függetlenségéért.

Politikai ellenfelei is elismerőleg 
nyilatkoznak bátor és önzetlen cseleke­
detéről, melylyel mutató példát adott 
azoknak, akik a politikában is önös 
érdekeiket keresik és azokat jobb meg­
győződésüknek rendelik alá.

Az újvidéki törvényhatósági függet­
lenségi és 48-as párt tegnap este fő­
ispánunk hivatalos helyiségében látoga­
tott értekezletet tartott, amelyen a párt­
nak valamennyi Újvidéken időzött tagja 
kivétel nélkül vésztvett. R,észtvett azon­
kívül az értekezleten Demetromts Vladi­
mir dr. pt lgármester és Marczekovich 
Imre dr. városi főjegyző. A megjelentek 
sorában volt: Bállá Árpád, Bruck Ferenc, 
Gály József, Geiszler József, Htrger Ágos­
ton, Irsay Antal, id. Jójárt János, Kemény 
Soma dr., Krón Rickárd, Lettner Benő dr., 
Ludwig József, Lustig Nándor dr., Mayer 
Imre, Mayer József, Pekló Béla, Szabó 
István, Szabó Lajos, Varga György törvh. 
biz. tagok. Kimentették magukat, de 
csatlakozásukat bejelentették ifjú Jó­
árt János főkapitány, Lovrckovits Fe­

renc, Paul Keresztéi)' biz. tagok. Endre 
Antal és Königstádtler dr. biz. tagok el 
voltak utazva.

Az értekezlet legelső sorban is fog­
lalkozott Bozsenik Béla volt társelnö­
künk megmagyarázhatta!! és elszomorító 
esetével, aki „feladta“ a párt vezetősé­
gét Kossuth Ferencnél, amikor azzal vá­
dolta, hogy az üdvözlő távirat egyikére 
az ő neve jogtalanul került volna.

Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

A *Magyarország“ mai számában pár­
tunk elnöksége a következő nyilatko­
zatot teszi közzé:

„Nyilatkozat. Bozsenik Béla állami főgim­
názium i tanár, az újvidéki függetlenségi párt 
eddigi társelnöke — ahogy Bozsenik Béla 
magát jó előrelátással és bölcs óvatossággal 
nevezte — Kossuth Ferenchez levelet intézett, 
amelyben kijelenti, hogy a ,, M agyarország“ - ban 
megjelent egyik táviratot ő nem irta alá, annak 
elküldéséről nem tudott s erre senkit fel nem 
hatalmazott. Néhány kormánypárti lap még 
azzal tokija meg ezt. mintha Bozsenik Béla 
levele a Justh-párt többi vezetőinek küldött 
távirat aláírásának a hitelességét is kétségbe 
vonta volna. Nagyon rosszul állhat Kossuth 
Ferenc ügye, ha sietve kapott ezen a levélen 
és a kormánypárti lapok keddi számában azt 
leközöltette, de tudatosan elhallgatta Bozsenik 
Bélának hétfőn reggel Kossuth Ferenchez 
intézett következő táviratát, amelyről a 207. 
számú vevényt szolgáltatta ki a táviróhivatal :

„Szombati levelemet odamódositom, hogy 
:iz nj vidéki függetlenségi pért választmányá­
nak régebbi határozata alapján, valahány­
szor Bállá Árpád pártelnök személyi okoknál 
fogva akadályozva van, felhasználhatja a 
nevemet. Jelzem, hogy a távirat a választ­
mány határozata folytán küldetett el nevem 
alatt, nem tudván senki, hogy Kossuth-párti 
lettem. Bozsenik Béla."

Justh Gyulának s Teleki Arvéd grófnak 
küldött táviratokat a pártvezetőség nevében 
Bállá Árpád pártelnök, Bállá Aladár főispánnak 
küldött táviratot pedig Deák Imre pártalelnök 
irta alá és igy lett elküldve. A párt jegyzője 
a „Magyarország“ szerkesztőjének telefonálta 
a távirat másolatát, amely alá név nem volt 
Írva és azt hitte, mivel Bállá Árpád, a főispán 
bátyja, hogy ezt a táviratéi, mint eddig is 
szokásban volt mindenkor, a párt társelnöke 
irta alá. Csak a telefonbeszélgetés után érte­
sült a párt jegyzője, hogy Bállá Aladárnak 
küldött táviratot dr. Deák Imre irta alá és 
nyomban táviratban kérte a , Magyarország* 
szarkesztőségét ennek a kigazitására. Úgy 
látszik azonban, a távirat elkésve érkezett és 
igy Bozsenik Béla neve került a távirat alá. 
Hogy Bozsenik Bélát mi késztette arra, hogy 
saját pártját denuneiálni akarta, nem tudjuk, 
de hogy Kossuth Ferencnek a Bozsenik Béla 
táviratát is közre kellett volna adnia, azt 
senki kétségbe nem vonhatja. Valószínűleg 
örült neki, hogy Újvidéken is akadt egy 
Kossuth-párti. Az újvidéki függetlenségi párt 
törvényhatósági bizottsági tagjai értekezletet 
tartottak, amelyen az összes párttagok meg­
jelentek és Justh Gyula mellett foglaltak egy­
hangúlag állást. Minthogy Bozsenik Béla az 
általa is többszö” hangoztatott és leszögezetten

vallott elveihez hVitelen lett, az értekezlet 
jegyzőkönyvileg felszólítottál, hogy törvény- 
hatósági bizottsági tagságáról mondjon le, mert 
a párt bizalmából lett törvényhatósági bizott­
sági tag.

JJz újvidéki függetlenségi 
és hS-as párt elnöksége.

A párt sajnálkozásának adott kife­
jezést, hogy ez megtörténhetett és a 
nyilatkozatban közölt határozatát, — 
mely szerint felhívják, hogy mandátu­
máról mondjon le, — két párttag utján 
fogják tudomására hozni.

Az értekezlet azután örömmel érte­
sült arról, hogy képviselőnk Teleki Arvéd 
gróf, Justh Gyula, Batthyányi Tivadar 
gróf, Hock János és többek társaságában 
vasárnaphoz egy hétre Újvidékre jön, 
hogy itr. beszámolóbeszédet mondjon.

Az értekezlet a polgármestert fel­
kérte, hogy a főispánt búcsúztató disz- 
gyülest vasárnap d. e. ‘11 órára hívja 
egybe és a polgármester készséggel vál­
lalkozott is, hogy a kívánságnak ilyen 
értelemben tesz eleget.

Az értekezlet tagjai azután fesztelen 
beszélgetést folytattak és egybehangzóan 
kivétel nélkül, egytől egyig a független­
ségi és 48-as párt (Justh párt) híveiül 
vallották magukat. Kilépés eddig egy 
sem történt és remélhetőleg nem is igen 
történik.

Bállá Aladár lelkes szavakban ki­
tartásra buzdította a párt tagjait, akik 
fokozott harci kedvvel néznek a közelgő 
események elé.

Bállá főispán fogadtatása.
Bár semminemű intézkedés nem történt, 

külön értesítés, vagy meghívó nem bocsátta­
tott ki és igy nem volt köztudomásra hozva, 
hogy Dr. Bállá Aladár lemondott főispán e hó 
14-én az esti gyorsvonattal érkezik haza, pár­
tunk tagjai, a főispán barátai és tisztelői 
impozáns számban jelentek meg az állomáson, 
hogy a főispán iránti tiszteletük- és ragasz­
kodásuknak, de a nagy nemzeti eszme mellett 
való rendületlen s elvlni kitartása feletti lelkes 
örömükeek is spontán megnyilatkozása által 
tegyenek bizonyságot egyrészt elvhűségükről, 
másrészt Bállá főispán politikai magatartásá­
nak helyesléséről.

Minden szem a berobogó vonat felé irá­
nyult s a főispán személyének megpillantása 
örömtüzet gyújtott az arcokon s midőn a 
vonatról leszállóit, a feléje sietők egy szívből 
eredő: Éljen a mi kuruc főispánunk ! harsány 
kiáltással fogadták. A szűnni nem akaró élje­
nek elhangzása után a megjelentek megbizá-
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iából Lovrekovics Ferenc üdvöiölte a látha­
tólag meglepett főispánt. A rögtönözve mon­
dott s a szív melegéből fakadó, bensőségtől 
áthatott üdvözlő, mely élénk visszhangra talált 
s rendkívüli nagy tetszést keltett, megérdemli, 
hogy gyorsírászati feljegyzés után ide iktassuk:

„Móltóságos Főispán Ur! Az újvidéki valódi 
függetlenségi és 48-as párt megbízásából, van 
szerencséin Méltóságodat igazi magyar szívvel 
és őszinte hazafias szeretettel a legmelegebben 
üdvözölni s egyúttal biztosítani Méltóságodat 
arról, hogy az újvidéki kuruc tábor melletted 
és férfias elveid mellett továbbra is küzdeni 
fog. A politikai esemény és a hazafiatlan 
cselekmény, amely néhány nap előtt állam- 
férfiaink által előidéztetett, megdöbbentett 
nemcsak bennünket, hanem hazánkban minden 
egyes hazafias és józan gondolkozásu polgárt. 
S amidőn értesültünk arról, hogy Méltóságod, 
lett az első áldozata annak a hazafiatlan 
cselekménynek, újból biztosítjuk Méltóságodat, 
hogy kettős erővel fogunk tovább küzdeni, 
vagyis addig, a meddig hazánknak és magyar 
nemzetünknek ki nem vívjuk minden téren 
teljes fii önállóságát. Isten hozta sze­
retett kuruc lOiiyanunkat“ !

Az egyszerű és keresetlen szavak óriási 
lelkesedést keltettek, melynek kitörő éljeneibe 
a gyorsvonat utasai is belevegyültek s az állo­
máson csakhamar 200 főnél többre felszapo­
rodott közönség hallatára a főispán következő 
szavakban köszönte meg a tüntetésszerű lel­
kes fogadtatást:

„Köszönöm Uraim ezt a lelkes szives fo­
gadtatást. Midőn mintegy 3‘/a év előtt mint 
e város dezignált főispánját ugyané helyen 
üdvözöltek Önök engemet, nagy örömmel vet­
tem bizalmuknak akkori megnyilatkozását. 
Elképzelhetik t. Uraim, hogy most e pillanat­
ban, midőn mint távozóban levő főispán látom 
régi elvbarátaim és t. polgártársaim eme ki­
tüntető ragaszkodását személyem iránt, két­
szeres öröm tölti el szivemet, mert ez az első 
eset Újvidéken, hogy egy hivatalától távozni 
készülő főispánt polgártársai, e város közön­
sége ugyanoly szeretettel és bizalommal vesz­
nek körül, mint ahogy azt a felkelő nappal 
szemben tapasztalhatjuk. Ez a jelenség eddigi 
munkásságom legszebb jutalma. Nekem, midőn 
díszes állásomról távozni készülök, nem kell 
bujkálnom, mint a régi rendszer elkoptatott 
embereinek, mert amidőn eddigi állásomat az 
esetleg nagy küzdéssel járó munkakörrel cse­
rélem fel, akkor nem a könnyebb részt válasz­
tottam és ez, úgy látom, elismerésre, bizta­
tásra talál a függetlenül gondolkozó elvhü és 
hazafias polgártársak részéről. Arról az egyről 
biztosíthatom t. uraim és barátaim, hogy el­
keseredés és kishitűség nem a mi oldalunkon 
van, mert a mi oldalunkon a hazánk jobb és 
szebb jövőjébe vetett bizalom, hit és remény 
található, mely — ha kell — nagy harcokra 
edz meg bennünket. Újból köszönöm szives 
megjelenésüket*.

Újabb éljenriadó volt a válasz s a főis­
pán a polgármester kíséretében kocsira szállva 
a Récsei-szállódába hajtatott, ahol az állomá­
son megjelentek is — 100-on felül — csak­
hamar együtt voltak s éjfél utánig maradtak 
főispán társaságában, aki a legközelebbi na­
pok polhikai eseményeit elmondva, nem győ­
zött a válság- és a pártszakadásról felvetett 
kérdésekre felelni s kimerítő felvilágosításo­
kat adui. Az elő nem készített, spontán elha­
tározásból rögtönzött ünnepélyes és lelkes 
fogadtatás valóban bizalom nyilvánulás számba 
megyen, de elismeréséül is azon elvitázhatlan 
érdemeknek, melyeket Dr. Bállá Aladár rövid 
főispáni működése alatt Újvidék város fejlesz­
tése és felvirágoztatása körül szerzett.

HÍREK.
Teleki gróf távirati köszö­

neté. Gróf Teleki Árvád, orsz. képvi­
selőnk az újvidéki függetlenségi és 48-as 
párt részéről hozzá intézett s múlt szám­
ban leközölt üdvözlő sürgönyre a kö­
vetkező távirati köszönetét intézte Bállá 
Árpád pártelnökhöz: „Gyengélkedésem 
folytán ide haza vett kifejezését választó 
kerületem bizalmának és szeretetéuek 
büszkeséggel és örömmel olvastam. 
Mostan mást nem teszek, mint hogy 
drága pénzen meg is fizetett, szente­
sített jogaink mellett kitartok. Hogy 
eddigi vezéreink e helyett jobban ra­
gaszkodnak a hatalomhoz és cserben 
hagynak : a nemzeten áll, hogy a közelgő 
választásokon tévedésüket helyrehozza. 
Adja Isten, hogy Újvidék példája legyen 
akkor is döntő“.

Teleki gróf beszámolója. Nagynevű és 
közszeretetü orsz. képviselőnk, Teleki Arvéd 
gróf, aki utóbbi időben súlyos beteg volt, de 
mint örömmel értesülünk, a teljes javulás 
utján van, e hó 28-án beszámoló beszédet 
mond. Ezen, választói körében minden esetre 
nagy örömet keltő beszámolója a mostani 
válságos helyzetre való tekintettel, jelentősé­
gében és horderejében nyer az által, hogy 
képviselőnk kíséretében Justh Gyula, gróf 
Batthyány Tivadar és Hock János — az orsz. 
függetlenségi párt vezérférfiai, valamint a dél­
vidék összes függetlenségi párti képviselői is 
megjelennek. A fogadtatás minél ünnepélye­
sebbé tételére pártunk választmánya e hó 
20-án ülést tart, mely az ünnepélyességek 
részleteit megállapítani lesz hivatva. Egyik 
kimagasló programpontjául már most közöl­
hetjük, hogy Teleki Arvéd grófnak e beszá­
molója alkalmával fog a város díszpolgárává 
történt megválasztatásáról szóló díszoklevél 
ünnepélyesen átadatni. Az érkezés és fogad­
tatás részletes programját idejében közöljük.

Főispánt búcsúztató díszközgyűlés. Vár. 
törvényhatóságunk Dr. Bállá Aladár főispán 
lemondása és távozása felett érzett mély saj­
nálkozásának kifejezéséül, valamint érdemei­
nek elismeréséül jövő vasárnap, nov. 21-én 
délelőtti 11 órakor búcsúztató díszközgyűlést 
tart, melyre nemcsak a tvh.bizottsági, tagok, ha­
nem az összes hatóságok, hivatalok és egyletek 
meg fognak hivatni. Bucsubanket is tervezte­
tett, azonban ez Bállá főispán egyenes kérel­
mére elmarad, illetve Teleki gróf beszámolója 
alkalmából rendezendő bankettel fog össze­
kapcsoltatni.

Az orsz. pártszakadás hatása alatt. Dr.
Xassovitz Ármin orvos, virilis biz. tag eddigi 
szabadelvű párti állása dacára, illetékes helyen 
bejelentette, hogy a most folyó orsz. akcióból 
részt kívánva, a függetlenségi pártot fogja 
támogatni. Jomics Jása, a szerb radikális párt 
vezére ugyancsak az orsz. függetlenségi párt 
kettészakadása alkalmából azt az enunciációt 
tette, hogy ezentúl a közgy. teremben kétsze­
res erővel fognak az újvidéki függetlenségi 
párt mellett küzdeni

Közig, bizottsági ülés. A közigazgatási 
bizottság e hó 15-én Dr. Bulla Aladár főispán 
elnöklete alatt rendes havi ülést tartott s an­
nak tárgyát a rendes havi előterjesztéseken kívül 
Bulla főispán bucsusztatása képezte. Úgy Dr. 
Demetrovits Vladimir polgármester mint Tomics 
Jása tvh. biz. tag. a távozó főispán kétség- 
bevonhatlan érdemeit méltányoló rövid, de 
emelkedett hangú szavakban búcsúztatták a 
főispánt, ki szívélyes köszönetét mondott a 
feléje irányuló bizalomért.

Előléptetés. Geisinger Iíaimond m. kir. 
honvédszázados, Újvidék közkedveltsógú szü­
löttje zászlóaljparancsnok minőségében Orso- 
váról Trencsénbe helyeztetett át.

Robbanás áldozata. Sztyka Rezső, a villa­
mos gyár 32 éves főgépésze, ki a gyárban • 
hó 8-án történt robbanás alkalmával, arcában 
és kezén súlyos égési sebeket szenvedett, 
dacára a kórházban nyújtott gondos ápolás­
nak, e hó 16-án sebeibe belehalt. Halálát nején 
kívül két gyermeke siratja.

Oasinói családi est. Ma csütörtök, 1909. 
évi november hó 18. napján megtartandó csa­
ládi estét megnyitja : dr. Bozsenik Béla főgim­
názium! tanár felolvasása: „A görög lyriku- 
sokról.“

Esküdtek kisorsolása. A kir. törvényszék 
mint esküdtbiróság előtt f. december havában 
tartandó esküdtszéki tárgyalásokra kisorsol­
tatok, még pedig a) rendes esküdteknek: 
Steiger Frigyes, Meszlényi Fiilöp, Dr. Grigo- 
rievics M., Loschitz Miksa, Dr. Jankovies Pál, 
Dr. Grubi Rezső, Dr. Freund Ede, Dr. dalin 
Róbert, Dr. Gyiszálovics V., Dr. Kemény Samu, 
Stolultzki Adolf, Rohőnyi Gyula, id. Schomann 
János, Dietzgen Imre, Csupits Péter, Brancsits 
Blagoje, Bartus Adolf, Berencz Mihály, Csorba 
Ferenc, ifj. Faust János, Szondi Gábor, Péter- 
vári Sándor, Mitterling Rezső, Goldstein Mór, 
Job ágy Miklós, Roth Ignác, Mayer Arnold, 
Beck Miksa, Forgács Benő, Bernát Simon; 
b) helyettes esküdteknek : Vukosa Pascal, Dr. 
Várnay Ernő, Hoffmann Lajos, Csipő György, 
Bartos János, Basztnlovics Istv., Morgentháler 
Fér., Sipos Szil. Bálint, Schirschiuger Viktor 
és Gelért Károly.

Uj menetrend. Az I-ső cs. és kir. szab. 
Dunagőzliajózási társaság a Magyar Folyam és 
Tengerhajózási Részvényhajózási Társasággal 
egyezségre lépett és november 14-étől kezdve 
Újvidék és Vukovár között felváltva tartja 
fenn a helyi szolgálatot, igy Újvidék és Vuko­
vár között naponként két hajójárat tartatik 
fenn és pedig Újvidékről indul reggel 4 óra 
30 perckor, Vukovárra érkezik délelőtt llóra 
10 perckor, továbbá déli 12 óra 10 perckor, 
Vukovárra érkezik este 6 óra 50 perckor. 
Vukovárról indul reggel 4 órakor, Újvidékre 
érkezik reggel 8 óra 45 perckor, továbbá dél­
után 2 órakor, Újvidékre érkezik este 6 óra 
45 perckor. Újvidékről reggel indul a D.G.T. 
„Vesta1 hajója: november 14 , 15., 16., 17„ 18., 
19., 27., 28,, 29., 30-án és december 1., 2., 
3-án, délben undul a D.G.T. „Vesta"1 hajója 
november 20., 21., 22., 23,24., 25. és decem­
ber 4., 5., 6., 7., 8., 9-én. A „M.F.T.R.“ hajója 
Újvidékről reggel indul: november 20., 21.,

A legmakacsabb köhögés
úgy fiataloknál, mint öregeknél, valamint 
egyéb mellbántalmak gyorsan megenyhül­
nek a

ScoU-fóle csukamájolaj Emui sió

Az Emnlsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
föle módszer véd- 
legyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe vouni.

által. Néhány kevés adag teljes 
megelégedésére fogja ezt Önnek 
is bebizonyítani.

1 SCOTT-fÉls EMULSIÚ
utolérhetetlen hatása alkatrészéi­
nek világhírű tisztaságán és ere­
jén alapszik és a SCOTT-féle 
tökéletesített, eljárás által az a 
legegyengébb gyomorra nézve is 
mgemészthetővé tétetik.

R SCOTT-léle EMULSIÜ a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható mindern gyógytárban.
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22. 23., 24. 25. és december 4., 5., 6., 7., 8., 
9-én, délben indul november 14., 15., 16., 17.,
18., 19., 27,, 28., 29., 30., és dec. 1., 2., 3-án 
A menetárakban is egyezség állapíttatott meg.

Változás a helyőrségben. Hivatalos kö­
rökből nyert értesülés szerint jövő év tava­
szán nagyobb változások lesznek főleg azon 
csapatoknál, amelyek tulhosszu ideig voltak 
egy ugyanazon állomáson. Ezek szerint a 70. 
gyalogezred, mely már 30 éve van féier- 
váradon, Zágrábba és Károly városba jön,
3imonyban pedig uj dandár- és ezredtörzsál­
lomást létesítenek és a 14-ik, eddig Pétervá- 
radon levő gyalog dandárparancsnokság, vala­
mint a Budapesten állomásozott 68. gy. ezred 
jön oda. féterváradra kerül a 96. sz. gyalog­
ezred ezredtörzse, 1. gépfegyverosztálya és 
egy zászlóalja Karályvárcsból, továbbá a har­
madik zászlóalja Zágrábból.

Az O.M.K.E. központi választmányi ülése.
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
központi váiaszmánya f. hó 7-én választmányi 
ülést tartott marót hi Fürst Bertalan alelnök 
elnöklése alatt, melyen az újvidéki kéri'1 
Kron Károly elnök által volt. képviselve. L „ 
Géza h. főtitkár előterjeszti jelentését az 
Egyesülés legutóbbi féltékenységéről, az 
O.M.K.E. több sikeres fellépéséről, a szak- 
miniszterek által figyelembe vett több bead­
ványról, úgyszintén jelenti a tagolt számá­
nak örvendetes növekedését és ezúttal is 
716 uj tag felvételét, amit a választmány 
egyhangúlag elfogad. Többek hozzászólása 
után elfogadták Drucker Géza indítványát, 
mely szerint forduljanak sürgős beadvány nyal 
a kormányhoz a Balkán kereskedelmi szerző­
dések mielőbbi perfektuálasa miatt, azonkívül 
mozgalmat indít az O.M.K.E. a török keres­
kedőit látogatásának mielőbbi viszonzása miatt. 
Az osztrák vasúti díjszabást dr. Szende főtitkár, 
a mintaoltalmi törvénytervezetet dr. Katona 
Sándor ismertette. Elhatározza a választmány, 
hogy a Boszniával való összeköttetésünk fej­
lesztésére külön szakosztályt létesít és a ke­
reskedők részvételének irányítására esetleges 
választásoknál, bizottságot küldött ki. Végül 
az uj igazgatóságot választották meg, melynek 
tagja többek között Kron Karoly újvidéki ke­
rületi elnök is lett.

Dr. Hadzsy Jenő orvos, ki Budapesten 
Tauffer tanár szülészeti klinikáján és a szt. 
Rókus kórház sebészeti osztályán, mint Herczel 
proíeszor segédorvosa, hosszabb ideig műkö­
dött, folyó hó 15-én átvette atyja — néhai 
Dr. Hadzsy János orvosi rendelő intézetének 
vezetését Bácstopolyan. 1 3

Egyházmegyei hír. Az üresedésben levő 
bácsujfalui plébániára a kalocsai érsek mint 
kegyur Xaich József ottani adminisztrátort 
nevezte ki.

Öngyilkosság a börtönben. A zombori 
vár. kórházban egy Kőszeghy József nevű 63 
földmives életuntságból, vagy talán gyógyít­
hat! an betegsége miatt öngyilkosságot követett 
el. Éjnek idején feltápászkodott betegágyából 
és nyakkendőjével az ajtó kilincsén felakasz­
totta magát. Mire az ápoló észrevette, már 
halott volt.

Kétszer érik az alma. A naptár után 
induló embert nagyon becsapta a hervadónak 
és levélsárgitónak bélyegzett évszak. Más evek­
ben is előfordult, hogy kedvező időjárás mellett 
a gyümölcsfák másodszor is virágoztak keso 
öszszel. Az idén azonban nemcsak másodszori 
virágot hoztak a gyümölcsfák, hanem mint 
saját szemeinkkel meggyőződtünk, teljesen 
kifejlődött gyümölcs piroslik az almaiakon, 

mi mindenesetre csodaszámba megy és a tér

mészet pihenés nélküli produktiv munkásságát 
bizonyítja.

Felolvasás Haverda Mariskáról. E hó
14-én a szabadkai Nőtisztviselők Egyesületé­
nek helyiségeiben András Ernő hírlapíró fel­
olvasást tartott legaktuálisabb asszoqy‘ 
elmén Haverda Mariskáról. A felolvasásnak 
rendkívül sok érdeklődő hallgatója volt.

Naponta érkező csemege újdonságok 
óriási választéka Wagner csemege-üzletében 
Újvidék.

Nyilt-tér.
Kovács ur, jöjjön gyorsan haza!!

W
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A kis Jancsi csúnyán meg van hűlve és a nagy­
ságos asszony nagyon aggódik. — No, csak men­
jen, én is mindjárt jövök. Do várjon csak — vi­
gyen magával a gyógyszertárból vagy a drogériá­
ból két skatulya szóelem ásványpasztillát, de 
csak Fay-félo valódit, hallja ? Ha csak meghűlés­
ről van‘szó. a pasztillával holnap reggelig meg­
szüntetjük, ha pedig nagyobb a baj, akkor is 
csak jót tehet a szódéin, mig az orvos megérke­

zik. Egy skatulya ára 1 korona 25 flllór.
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarország­
ra : W. Th. Guntzert, cs. és kir. udvari 
szállító Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.

Felelős szerkesztő : Pap Sándor. 
Laptulajdonos: Bállá Árpád. 

Igazgató: Zaubauer Ágoston.

7207/1909. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Újvidéki 
g kel. szerb főgimnázium végrehajtatónak Dr. 
Davidovácz Milán újvidéki lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 45422 kor. 90 fill, tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében az 1881. 
LX. te, 144. §-a alapján és 146. § a értelmé­
ben az újvidéki kir. tszék, mint tkvi hatóság 
területén levő az újvidéki 847. sz. betétben 
A. I. 1—2 sorsz. a. foglalt 2679 és 2680 hr. 
34. öi. sz. jószágtestből Dr. Davidovácz Milánt 
illető 1/2 részre 1822 kor.-ban. és az u. ott 
A. f 1—2 sorsz. a. foglalt 2681. és 2682. hr. 
19. öi. sz. jószágtestből ugyanazt illető Va 
részre az árverés 1800 kor. ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a 
fentebb megjelölt inga Janók az 1909. évi 
december hó 9-ik napjának d. u. 3 órakor 
az újvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási ár 2/3-án alul el­
adatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 százalékát, vagyis 180 kor. 
20 f. és 180 k. készpénzben, vagy az 1881. évi 
60. t.-e. 42. §-ban jelölt árfolyammal számí­
tott és az 1881. nov. Lén 3333. sz. a. kelt 
1. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékkópes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Újvidéken, 1909. évi szept. hó 9-én.
Az újvidéki kir. trvszék mint tkvi hatóság.

Outiász,
kir. trszóki bíró.

15558/tkv. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

bíróság közhírré teszi, hogy a Bács topolyai 
takarékpénztár bejegyzett cég végrehajtatónak 
Musiczki János zsablyai lakos végrehajtást szen­
vedett elleni 4000 korona tőke és járulékai 
iránt folytatott végrehajtási ügyében az újvi­
déki kir. törvényszék és a titeli kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság területén a zsablyai 
2666 számú telekkönyvi betétben A kereszt. 1 
sorszám 2246/j hrszámu 374 négyszögöl kert 
a beltelekben 64 korona, az ugyanottani 317 
számú telekkönyvi betétben A. I. 1—3 sorszám 
13 helyrajzi szám alatti 941 összeírás! száma 
ház 361 négyszögöl udvarral, 14 brszám a. 
740 négyszögöl nádas a beltelekben 15 hrszani 
191 négyszögöl kert a beltelekben 286 kői 
az ugyanottani 1729 számú telekkönyvi betét- 
A kereszt 1 sorszám 2574 brszám alatt fel­
vett 460 négyszögöl kert a beltelekben 27 
korona, kereszt 3 sorszám 2708ehrszám alatt 
felvett 853 négyszögöl kert a beltelekben 200 
korona, kereszt 4 sorszám 2710 helyrajzi szám 
alatt felvett 1217 négyszögöl kert a beltelek­
ben 267 kor., kereszt 5 sorsz. 3157 hrsz alatti 
1 hold 4 négyszögöl rét a Vracsara dűlőben 
34 kor., kereszt 6 sorszám 2515 brszám alatti 
873 négyszögöl kert a beltelekben 205 kor., 
kereszt 7 sorszám 2578 1 brszám alatt felvett 
1093 négyszögöl kert a beltelekben^ 168 kor. 
becsáron nyilvános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1909. évi december hó /4. 
napjának d. u. 4 órája jjjsablya község pó­
zához kitüzetik oly hozzáadással, hogy aa 
ingatlan ezen határnapon a becsáron alul is 
el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek; 
10%-át a venni szándékozók készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ábau jelzett 
árfolyammal számított, s az 1881. évi 3333. 
számú igazságügyminiszteri rendelet 8. §-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszel ii 
elismervényt a kiküldöttnek átszolgáltatni 
kötelesek.

Kelt Titeleu, 1909. augusztus 18-ik napján.
A titeli kir jbiróság mint tkvi hatóságnál.

jjjamaróczy 
kir. jbiró.

Csak akkor valódi, ha a három­
szögletű palack alábbi sávval (vö­
rös és fekete nyomán sárga papi­

ion) van ellátva.

S Az artézi fürdőben p
m egy fiatal kabinos

szolga,
5^ aki magyarul, szerbül,
Ü németül beszél, felvétetik. ® 
6 Jelentkezni lehet M A Y E RJÓZSEFg 
«w ftirdőberlonel
Jgj 1—3 Rábóczi-utca 32. szám. |

e
mir öerttsotn 

uemsttbeedt 
Gabiit pnHM/tim 

StfioWfítrbr m Sdnorrtrut* 
u der ftvne.Mssger 
sei derzeit en erbeten 

emgeb rennt sem

ProtocollirterQ
'Verschlussstreifenr-

Eddigelé 
felümulhat- 
lan!!!

IV. Maager 
valódi tisztított

(törvényileg védett fel­
szerelés)

sárga üvege .... 2.— 
fehér , .... 3.—
Wilhelm Blaagertől

Wisn-ben.

i860 óta Ausztiia-Magya- 
vovszágban általában be­

vezetve.
'anár és orvon urak részé- 
ól előszeretettel rendelve
apíistá a legtöbb gyógy 
tarban és drogériában,

Főraktár és szétküldés 
Auszlria-Magyarország 

részére:
W. Maager, Wien.
111/3. Heu ma rkt, 3

psgr* Utánzatok hlróllag 
bűntetteinek.
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Rókus KOSSUTH LAJOS-UTCA 45. 
Ö RMÉNYTEMPLOMHÁZ.
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Egy kényelmes, egye­
dül álló úri lakás 1910. 
évi május 1 -tői bérbe ke­
restetik.

Szives ajánlatok kéretnek a 
csendőr-laktanyába.

lüíáüsEji
27020. szám. 

Kig. 1909.

Hirdetmény.
A városi tanács közhírré teszi, hogy az 

állami kezelés alatt álló erdőterületen gyako­
rolható vadászati-jog bérbeadása céljából 1909. 
évi november hó 20-án délelőtt 10 órakor a 
városi gazdasági ügyosztályban nyilvános szó­
beli árverés tartatik.

Az árverési feltételek a gazdasági ügy­
osztályban megtekinthetők.

Újvidék szab. kir. város tanácsa 1909. 
évi november hó 13-án.

PROFUMA BÉLA s. k. 
2—2 alpolgármester

jciim
czipőtisztitószer

a bőrt puhán és 
egészen ta rtja:

kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1909. évi november 
hó 27-ik napjának délután 3 órakor Ujíutak 
községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási' ár 2/3-án alul 
eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 «/„-át, vagyis 67 k. 40 Lés 
6 k. 70 f. készpénzben, vagy az 1881, LX. te. 
42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. 1-én 3333. sz. a. le. igazságügymin. 
rend. 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidék, 1909. szeptember hó 9-én.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság.
Juhász

ki r. törvén

7205. tkv. szám 1909.

Árverési hirdetnie

fissBÉb Mtl&Wt

ÜV1 kivonat.
Az újvidéki kir törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírre L-szi. hogy Kosztolányi 
András petrőci lakos végrvhajtatónak Mergl 
József ujfutaki lakos végrehajtást szenvedő 
ellen 102 kor. 15 fill, lólmkijvetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az 1881. LX. te, 
144. §-a alapján és a 146. §-a élteimében az 
újvidéki kir. tszék. mint tkvi hatóság területén 
levő az ujfutaki 214. sz. betétben A 1. 1—2 
sor 385 2 és 386 hr. 214 öi sz. jószágtestnek 
Mergl Józsefet illető felerészre 674 korona; 
az A T 1134 hrsz. jószágtest ugyannak fele 
részre az árverés 67 kor. ezennel megállapított

A húgyhajíó és húgysavoMö 
vizeli királya, kór- és dús 
litMon-tartalmú ásványvíz.

I Kiváló vegyi összetétele következtében 
fi sikerrel alkalmazható vese-, húgyke- 

és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, cstízos bántai- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainakgyógyitására
igazgatóság: Budapest, IV. FerenczJózsef-rakpart 22. 

3 Kútkezelőség: EPERJES.
——bobbm
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^ csakis eredeti Sl 
Sy árban árusítok

sorsjegyeket

_ , ^1»SP?3S!
§ MA CSÜTÖRTÖK ES SZOMBAT X,A CSÜTÖRTÖK ES SZOMBAT

NOV. 20-ánNOV. 20-an

6 hivatalos nyeremény 
^2 jegyzéket minden felszó- ^ 
^ litas nélkül is, a húzás

VÍG w iLNIOS
== BANKHÄZA

A MAGY. KIR. SZABADALMAZOTT OSZTÁLYSORSüATÉK

FÖELÁRUSITÓJA
ÚJVIDÉK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 149. TELEFON: 149.

után azonnal megtűrnöm

kevés pénzzel

nyereményhez

ikur jutni,

v á s á r o 1 j o n

Sorsjegyet!
11 — 12

5 megrendeléseket 
kérem azonnal feladni, 

mert röviddel a húzás 
előtt sorsjegyeim rend­

szerint mír mind el 
vannak adva,

1 1 1 1
8 4 2 1

VÍG
bankháznál

Sorsjegyet!

• k. 1-50 k. 3 k. 6 - k. 12'

HÚZÁS MA CSÜTÖRTÖKÖN ÉS SZOMBATON.

NYEREMÉNYEK - A LEGNAGYOBB ÖSSZEGEK IS AZONNAL KIFIZETTETNEK.

^ Pontos, megbiiható
8 és
■áj Figyelmes

Elintézés.

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


